

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
KAR RÉSZLETES LEVELEKET FOGADUNK SZERKESZTÉSRE.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE
VALÓKÖZLÉSREKET FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL

Rigómező emléke.

Mit jelent a szerbek nagy nemzeti ünnepe a rigómezői ütközet ötszázéves fordulóján! Amaz emlékezetes csata napján hullott porba királyával együtt a szerb nemzet virága és ott a vérszótól terep romokba dől Dusan szerb nemzeti birodalma. Rigómező a nagy szerb államnak történelmi temetője. A török rabságnak hosszú szenvedélyes századai után csak a mi korunkban éledtek föl a szerbek új nemzeti életre. Még csak a második nemzedék az, mely a feltámadt szerb államiság napfényében járhat, és alig hogy tegnap...

maradás, ki már régen ejtette ki a szót, hogy Szerbiának a Balkán-félsziget Piemontjává kell válnia. Mégis nagyon időszerű lehet rá nézve ez a betegség. Ma a szerbek közül sokan hiszik, hogy Risztics és Mihály érsek a szent csár mindenható pártfogásával munkába vehetik a nagy szerb eszme megvalósítását. Risztics ur nincs jelen a nemzeti ünnepen, és nem kell olyan beszédek meghallgatnia vagy olyan válaszokat kockáztatnia, melyek utólag kelletlen magyarázatok is lehetnek szükségessé. De ha Risztics ur elmaradhatott, mi helye az olyan ünnepségben, mely a szerbek nemzeti egységének dicsőítése, Sándor királynak Szegény gyermekét oda viték, hogy fű megjelensévé királyi dísz adjon az ünnepi szertartásnak, és ő örül is fényes szerepének, zsenge elméje még nem adhat számot arról, mit jelent igazában mindaz, mi körülötte történik. Mihály érsek, Oroszország zsoldosa, meg fogja koronázni a szerbek királyának, és ő nem fogja tudni, hogy a szerb nemzeti eszme az ő darabokra tört koronáját és szétzuzott trónját jelenti.

Oroszország czárja, a szerb egység mindenható protektora, már az ő egyetlen barátja, a fekete hegyek bajnokát jelölje ki arra, hogy a nemzeti eszme megvalósítsa. A ziczi kolostor fényes koronázási szertartásai sem Mihály érseket, sem a hódoló tömeget nem fogják megakadályozni, hogy Montenegro lövést ültessék a hajdani szerb királyok örökségébe. Piemont szerepe Montenegro tartott mindig nagyobb igényt, mert a vitéz czernagorczok azzal büszkélkednek, hogy a hosszú török uralom alatt is megóvták vad függetlenségüket. A szerb kormányzóknak nem mulasztják el most sem, hogy minden alkalomkor tüntessenek az Obrenovics-dinasztia iránti hűségükkel. De hát mit tehetnek az államférfiak, ha az események áramlata akarukat ellen fordul. A szerb liberálisok párta, mely Risztics és Mihály érseket tiszteivel vezette, programját nyilvánította az összes szerbek egységét, és a mi ezzel együtt jár, rokonszenves hódolatát tette le egység eszméjét azonban csak egy szerb fejelettel lehet megvalósítani, és ha a liberálisok nem akarják megtagadni a csár iránt kifejezett hódolatkait, eshetik-e mátra választásuk, mint az ő egyetlen barátja. Gondolhatnak-e egy pillanatra is arra, hogy a nemzeti ideálnak a montenegrói vadludak dobják oda áldozatul? Nem hiába, hogy a szerb...

Külgügyi vita a magyar delegációban.

Kálnoky külgügyi expozéját megvilágította ma több oldalról a magyar delegáció előtt tett nyilatkozatokkal. Külgügyi miniszterünk jelszava: a türelem. Kétségtelenül ez szép erény és minden quaker-gyülekezet legteljesebb elismerésére tarthat igényt. Azonban mégis kérdés az, hogy egészen helyesen cselekszik az a delegációban átszűrni alakban nyilatkozó népképviselőt, mely quaker-erények gyakorlására ösztönzi továbbra is egy 39 milliónyi népességű, óriási haderővel rendelkező nagyhatalom külgügyi miniszterét. Kétségbevonhatatlan igazságot mondott ki Apponyi gróf, midőn azt állította, hogy Magyarország senki sem akarja a háborút. Szinte fölösleges az magyar politikuskat erősíteni. Magyar politikuskok, köztük Andrassy, Apponyi és Szilágyi állították oda külpolitikánk vezéreszméjét a Balkán-államok függetlenségének fenntartását. A Balkán-államok függetlenségének megóvása a leghatározottabb békepolitika. Mi feltétlenül örizzük saját szabadságunkat, s mert ezt tiszteletben tartani kívánjuk, logikusan tiszteletben tartjuk a szomszéd népek szabadságát is. Mig azonban minden magyar ember kárthatván a hódítási törekvéseket, barátja a békepolitikának, egyuttal minden magyar ember ellessége az olyan politikának, melyről azt mondhatnánk, hogy gyáva. Tisztejük a Balkán-államok függetlenségét, de nem tőrjük, hogy ott összeküldjenek ellenünk, nem tőrjük, hogy a függetlenség álczaza alatt egy másik, nálunknál kevésbé bekezeretű állammal romlásunkra szövetkezzenek. Pedig Kálnoky gróf túrelmessége gyakran igen közel jár ama határhoz, a hol megszűnik a nagyhatalmassági önrézt és kezdődik a politika óvatosság idomtalannul hajlása. Kálnoky gróf azt tartja, hogy szükségtelen igazoltatniak lennünk a Szerbiához tart. Alkamasint igaz is, hogy most nincs de, attól tartunk, hogy ha folytatjuk a türelem és az ostoba nagylelkűség politikáját, nem kevésbé igaz, hogy lesz, mielőtt út a nagy mérkőzés végzetes órája. Engedje a gondviselés, hogy majd akkoron a mai türelem megteremje a győzelem rózsáját.

nak kifejezett adni, egyekben pedig esetről-esetre rendeltet uton fokok intézkedni. Fogadják a törvényhatóság észinte áldozatemet Budapestben, 1889-ik év, június hó 28-án. Gr. Teleki Géza, s. k.
Külgügyi vita a magyar delegációban.
Kálnoky külgügyi expozéját megvilágította ma több oldalról a magyar delegáció előtt tett nyilatkozatokkal. Külgügyi miniszterünk jelszava: a türelem. Kétségtelenül ez szép erény és minden quaker-gyülekezet legteljesebb elismerésére tarthat igényt. Azonban mégis kérdés az, hogy egészen helyesen cselekszik az a delegációban átszűrni alakban nyilatkozó népképviselőt, mely quaker-erények gyakorlására ösztönzi továbbra is egy 39 milliónyi népességű, óriási haderővel rendelkező nagyhatalom külgügyi miniszterét. Kétségbevonhatatlan igazságot mondott ki Apponyi gróf, midőn azt állította, hogy Magyarország senki sem akarja a háborút. Szinte fölösleges az magyar politikuskat erősíteni. Magyar politikuskok, köztük Andrassy, Apponyi és Szilágyi állították oda külpolitikánk vezéreszméjét a Balkán-államok függetlenségének fenntartását. A Balkán-államok függetlenségének megóvása a leghatározottabb békepolitika. Mi feltétlenül örizzük saját szabadságunkat, s mert ezt tiszteletben tartani kívánjuk, logikusan tiszteletben tartjuk a szomszéd népek szabadságát is. Mig azonban minden magyar ember kárthatván a hódítási törekvéseket, barátja a békepolitikának, egyuttal minden magyar ember ellessége az olyan politikának, melyről azt mondhatnánk, hogy gyáva. Tisztejük a Balkán-államok függetlenségét, de nem tőrjük, hogy ott összeküldjenek ellenünk, nem tőrjük, hogy a függetlenség álczaza alatt egy másik, nálunknál kevésbé bekezeretű állammal romlásunkra szövetkezzenek. Pedig Kálnoky gróf túrelmessége gyakran igen közel jár ama határhoz, a hol megszűnik a nagyhatalmassági önrézt és kezdődik a politika óvatosság idomtalannul hajlása. Kálnoky gróf azt tartja, hogy szükségtelen igazoltatniak lennünk a Szerbiához tart. Alkamasint igaz is, hogy most nincs de, attól tartunk, hogy ha folytatjuk a türelem és az ostoba nagylelkűség politikáját, nem kevésbé igaz, hogy lesz, mielőtt út a nagy mérkőzés végzetes órája. Engedje a gondviselés, hogy majd akkoron a mai türelem megteremje a győzelem rózsáját.

A Kállayak.

Magyarország egyik legelső és legelőkelőbb családjáról, a Kállay családról és annak egyes kiválóbb tagjairól tárcázik a New Free Press hasábján Reiner B., a ki már nagyon sok érdekes dolgot írt a század első felének magyar társadalmáról és kiváló magyar alakjairól. A szabados Nyírvidéknek az idők óta nagy szerepet játszó Kállay család, az Almos vezérel bevándorolt 108 törökkel egyikétől származtatja családját. Ámbar az Alföld egyik részén is nagy kiterjedésű birtokai voltak a családnak, mégis a Nyír vidéket voltla mindig tulajdonképen hazájának. Fiai közül nem egy küzdötte magát a haza legkiválóbbjai közé s a háboru bérértében és a béke pályáiban egyaránt bő része volt mindig a Kállayoknak. A tatárjárás, a török háborúk s a kurucz küzdelmek idejébe kiváló szerepet vittek a Kállayak, s ha a király, a haza, a nemzet jogainak megvédéséről volt szó, megint őket látjuk a küzdelem legelső sorában. A történelmi lapjai sok szép és érdekes dolgot jegyeztek föl Kállay Dániel, a mostani közös pénzügyminiszter ósinekei tevéseiről. A Tisza völgyének északnyugati részén még sokáig regélnék a híres Kállay Miklósról, a ki e század elején volt Szabolcs varmegyének hatalmas aispánja. Vajzelemé és nagyszabasu egyénisége kora dicsőnyét volt a néphagyomány. Gazdagsága kora előlvasa első helyet biztosították számára az alföldön. Kiváló ízlése, pompaszerepette magának jellem tulajdonai és klasszikus műveltsége ellessége is imponálta. A hivatalnokok közt parjat rikkította. A nyugtalan, változásokot kedvelő szabadosi nemesség évezedeinek át egyhangulag választotta meg a varmegye aispánjává. Ez az nagy dolog, ha tudjuk, hogy micsoda repant választási küzdelmek szöktak e megyében leolyhi. Az 1836-ik esztendőben, mikor két Kállay, Gergely és Péter birtokított e hatalom bírásért, ádat usatit viték a két párt hívei. Nyolczvan halott és ötannyi sebesült maradt a csatában. A Tisza-völgyének északnyugati része sokat közönsélt Kállay Miklósnak. Kiszárltára a moosálatát s volt az, a ki az első szilárd országgyűlés megteremtését a Nyírvidéken. A rablóknek valóságos rome volt. Seresegstől hajhatta őket a hóhér bérjára alá. Mikor az ellentek meletle a Kállay Miklós háza elő ért, az ki kuria kapujában ott várt már rájuk az alispán s megölte egy kanna vizével borral a pinzemestere. Kállay Miklós sajátkezűleg tüttöz egy egy pohár bort a halála készülődek, mint a hogy valamikor az eold moryr England-ban is viragot nyújtottak át a halálra készülődek, mikor utolsó utjára felültak a Towelből s Tilbury-ig. A nemzeti színeszetnek, mely akkor tette első színypróbálatásait, Kállay bököz pártfogója volt. Kállayban színházit építették, melynek tetemes költségét a sajátjából fedezte, az általa alapított nyilvános színház több százszor forinot költött. A Nyírvidék hípe már életében regés hávkörrel övezte alkját. S a varcz nem foszlott szét halálával sem

Egészen másféle ember volt fia, Kállay Kristóf. Ennek magyarsága már nemet-francizás színezetű volt. Sajátosság legkorábó ember, a ki a prozai valót kedvelvilága ideáljai szerint jegyzeteket átalakított. A megyei életet nem kedvelte és sok rábeszélésére került a családjának, mig végre a krasznai főispánságot vállalta. Réa líka a mondas, melyel Challemel-Lacour jellemzi Renant: "Férfikent gondolkodik, asszonyként beszél és gyermekként cselekszik." Szoba tudós volt, a ki jobban eligazodott volna az ősi Róma utcáiban, mint a saját óriási dominián közt. Itéző volt a mindennapiasságot. Életének utolsó éveiben buzgó kereseje volt a prima materiának; sok időt pazarolt az acaia nevű fiatalító esodaszter titkának kikutatására. Kállay Kristóf külső megjelenésében mi sem emlékeztetett a könyvmolyra, a szobatorásra. Szerette a társaséletet, a vadászatot és jókedvében Münchenben mesíre emlékeztető vadászhatározat elbeszélésével mulattatta barátait. Könyvtárának nem volt párja az alföldön. Tizenhatodik századbeli mozaik- és metszgyűjteménye valóságos parjat rikkította. Ez utóbbinak maradványai még mindig megvannak Kállay Andrásnak, Szabolcsmegyei új főispánjának birtokában. A többi tudja isen hava túnt a nagy gazdagsággal együtt, mely atyjáról maradt Kállay Krisztofra. A pénz értékét nem tudta kelőképen becsülni. O, a ki mesés gazdagság kényelmében nevelkedett, talán szégyenséghen hal volna meg, ha Kállay Mórá, a mostani szegedi főispán atyja, és Kállay Ödön ismételtent rndet nem hoztak volna anyagi viszonyai közé. Ez utóbbinak különösen nagy volt reá a befolyása. Maga is könyvkedvelő, filozófus ember volt, nagy tisztelője Spinozának, a kit sokat sajátított el bizonyítási módszerében. Különösen szembetűnt volt ez az országgyűlési beszédeknek gondolatmenetében. Radikalizmusának erős magyar-konzervatív színezete volt. Leike mélyben azonban republikánus volt. 1848-ban az a különös terv foglalkoztatta, hogy megszüktelti Ferdinánd királyt és megteszi a magyar köztársaság első-elnöke. Halsburgi köztársaságról álmodozott, melynek élén egy nyágercege állott volna. Bár élesen tudott számítani, mégis, meg a derek Kállay Mórával karöltve sem volt képes a gyermekelleni elhott Kállay Kristóf vagyoni viszonyainak folyton fenyegetőbb elzűlést megakadályozni és a Kállay család nagy vagyont megőrizni. Ennek Kállay Kristóf sógora, Ibrányi Ferenc volt az oka, a ki minden alkalommal kirántott a binárból, ha szükség volt rá Ibrányi a negyvenes években pedátlan pazarlásával és feltűnő szereplésével valóságos anodotikus hírnévre tölt szert. A márczius elsejti idők háttartalan könyvelésével volt megjegyzésesedéenne s ha most futologos könyvtárlakban legrajozom, az alakját, természet azt, hogy a régi jó idők ányvoldalára rámutassak és a Kállayak eredetileg Ibrányi vagyongának szé. fozásait illusztráljam. Ibrányi Péter (név) és Kénelogy György (Tóth) után, Lincz agra Kont Immanuelle, a küngsbergi böközlet több éven át bizalmas levelezésben állott, Ibrányi Ferenc volt az északielati fi-

szai labpár leggazdagabb nemes embere. Ez az az ember, a kirt sokan azt állítják, hogy Jokai "Egy magyar nábob" című híres regényének modellje volt, a ki különben én hátrorozottan tagadok. A közpári élet józan prózája egészen más dolgokat jegyez föl Ibrányi Ferencről, és különösen halálában nyoma sincs annak a poetikus vonásnak, mely az emleket regénynek oly őszhangzatos befeljezől szolgál. Meri Ibrányi Ferenc, a kinek birtokai területre nézve felérték egy-egy német hercegségnek, akkor, mikor a hatvanas években Nyíregyházán a halál utóréte, szegény, beteg és törődött ember volt, nem is csoda. Hiszen a teli marokkal való pénzkidobás mesterségét oly alaposan érlette, mint az istentől megadott Szabolcsban senki más. Ez az nagy szó, mert szabadosmegye s a Nyírvidék ősdiktől fogva oly szép konlignés emulatos gyerekekkel díszelhetik, a minővel széles Magyarországon egyetlen más vidék sem. Ibrányi kastélyában egyik dárda, egyik dinom-dánom a másikat érte, épen úgy, mint annak idején a Kassabelen emlékezetes örökke jó Jerôme király udvarában. Ennek a derek uralkodónak a kormányzási programja, az ismert: "Mörken vidder lustik", Ibrányi Ferencnek is eletele volt. Az alföldi nemes ember egyenrangú volt a Napoleonnakkal. Mikor bement a Debrecezen vásárra, ugyancsak járta a város nagy vendégelőjében a "Bikában. Ha azután meg Jozsa Gyuri a Hevesből és Borbély Mihály, Madaról, a "vasság" tréfák ünnepelet nagymesterei is ott voltak, akkor hat hét előtt szó sem volt a hazautazásról. Ha Ibrányi egy jóval cíflet után kanibál módon jól érezte magát a cím-boráival, és kezdte szűknek találni a "Bika" négy falát, akkor a fáradhatlan cigánybandával az elűkőn, kivomultak a "Tizenhárom város" tabernárhoz, messze kinn a török korszakból való mély sáncz közelében, a melyen túl a messze magyar világ terült el szemek előtt. Ezekben a lebujsokban olyan orgiákat csaptak, minőket Juvenal festett páratlan tollával a világ trónján tomboló kispacngó ördögök egész sorozatának őlmelei felett elkeseredve. Ibrányi Ferenc rendkívül szerette a cigány-muzsikát. Ez a nemzeti egyengeség" reneteg pénzébe került. Kedvence nótája: "Azert hogy kend kicist ragyas..." nem egyszer jó summa pénz, és sok marok olvasatlan bankót juttatott Boka Károly cigányalmásnak a zsebébe, és Debrecezen az az utca, melyet a nép "cigányközök"-nek keresztelt el, még ma is látható jele az alföldi nábob böközletének, de egyuttal egyetlen megmaradt emléke is, földi pályafutásának. A pazarlása való hajlandóság és egy jó adag könyvelés, ha nem is az Ibrányi szuperlatívusában, de a Nyírvidék legbübb nemes emberében meg volt. Természetesen meg volt a Kállayakban is. Bököségen meg voltak bennük mindazok az előnyök és mindazok a hóbortok, mindazok az erények és mindazok a gyengeségek, melyekről a márczius elsejti napokban azt hitük, hogy a magyar nemes ember jelleméhez tartoznak. Szinte háttartalan volt a vendégszeretet.

Ezen a tereen Kállay Albert ugyancsak kilet magáért. Semjani kastélyában évek hosszú során át ki volt emelve a kapu a sarkából, jelelt annak, hogy minden arranról, szivesen látott vendég. Természetesen az asztal mindig tele volt emberekkel, mert a kastély, mely fölött örök vídamság lebegett, közvetlenül a népes mária-pócsi országút mellett fektült, melyen ósido óta terebélyes szoronagott lélek zarándokolt a híres bucsujáró hely felé. Néha, ha megessét, hogy nem volt elég a vendég, Kállay a régi jó idők szellemében hamarosan segített magán. A falu két végére feyveres hajdukat állítottatott fel, a kik mindenként, a ki csak arra tévedt, behurczoltak, egészen a Güthe-éke "Erlkönig" modorában: "Und bist du nicht willig, so brauch ich Gewalt." A karhatalommal becsődített vendégéért Kállay, mint méltányos ember, fejenként egy ezüst huszart fizetett, a zsidó csaplóknak, a kinek az önkénytelen vendégek esetleg betértek volna. Három nap előtt a Kállay kastélyból senki sem szabadult ott kellett maradnia s ez ellen nem volt segítség. Egyébiránt a derek ősdiktől átszarmazott eme tiszteletreméltó szokások megkötsé alig is volt képzeltetle. Ha valaki megpróbált egy rövid uton ellátni, meg a kis kerékkíméléssel üstent példásan gátat vetettek ravasz szándékának. A közélet azonban még mesébebe öszzeget emésztelt fel, until a vendégszeretnek ez a módja. A megyei tisztújítások a követválasztások horribilis öszzegek kerültek. Mind a mellett a praktikus "Vegy pénz magadhoz" — nem mindig volt biztossáka a sikernek. Csaknem minden megyében akadt egy-egy tekintélyes és befolyásos ember, a ki értett hozzá, hogy a közvéleményt tetszészerinti mederbe terelje. Ilyen ember volt a negyvenes években Kállay Gáspár. Főként, a szó szoros értelmében egész ember, mint egy érczötömeg a régi megyei élet kohójából. Nagy volt a befolyása a bökösök nemesi osztályra. Ep ugy, mint Mithridates, a rómaiak konok ellensége, óriási hadseregének minden harcosát névszerint ismerte, egy ismerte Kállay Gáspár is a közel 120 mértföldnyi területű Szabolcsmegyei bökösök nemességének ezer meg ezer tagját. Mikor egy-egy tisztújítás alkalmával, ezüst sarkantyus, ranczos kardvancsizmákban, sötétbarna nadrágjában, bihórvörös, öt sor ezüst ptyékelé kivarrott szük mellényében, aranyozott domlányában, darutollas, keskeny karimájú kalapjával, rettenetesen kipódort bajnyszál, nemes embereinek élén löhötan, a Rákóczy-induló hangjai mellett bevonult Kállóra, ő volt a nyelvesske a siker merlegén. Ha pedig esztintelt a nyelvélés, és lova, a hátulsó lábain fizezánkolvá, Mandel Salamon vegyeskereskedésével a megválasztott kapujáig vigélgánczolt a főtéren, ez olyan latvány volt, mely az ezerlejtű tömeget fulhasogató eljenzere lelkesítette, s az ellenség sorait a szó szoros értelmében magtizedele. Az 1847-ik év utolszor találta munkánál. A régi jó idők szimpompája akkora már erősen megkopott s neki és híveinek derekas munkájukba került a küsső konzervatív Kállay Menyhért mint köve-

ket keresztlívni. Ez a szó szoros értelmében hamisítalan típusa volt a régi magyar nemes embernek. Ritkán láttam ilyen szép embert, bár az évek sulya megörnyesztette ruganyos alakját. Ertelmes, élénk metszésű fej, hófehér hajjal és szakállal, akai körül mélabus mosolygott. A közéletnek meg 1848-ban istenhozzádott mondott, mikor megkezdődött az újító korszak lázas tevékenysége. Életere nem túrt meg ilyen túlfeszített, lelke egészen másfént volt hangolva. Visszaavonul semjényi birtokainak elhagyott magyarába. Bár idegenkedett a kor politikai jellemvonásaitól, gazdag arany-és ezüst holmiát mégis letette a haza oltárára, mikor a nemzeti mozgalom pénzügyilek küzdött. Kállay Menyhért, élete alkonyán, mint az életnek egy kégtől mélyese megghasodott, ama görög szofista itése ellenére, a ki abban a véleményben volt, hogy fiatalon házasodni korai dolog, öregeen nőcsüli pedig késő. Elvette egy gazdasszonyt, egy bősületes csizmadia özvegyét. Mikor nőcsüli szándéka nyilvánvalóvá lett, senki sem tűzött meg rajta annyira, mint az öreg Gulácsy Szakolyban. Ifjúkori barátok voltak, együtt küzdöttek végig a francia háborút, mikor a korzikai titán szerezesséllaga már hanyatlóban volt. Az öreg Gulácsy különösen kemény, szívós anyagból volt! gyurva, ultra-magyar teletől-talpig, és politikus a Dzinging-khan fajtajából. Az idegen faj isten nevében kietelt itani, és vadászat terén elsőrangú tekintély volt és annak idején az Alföld első lovása híresen állott. Még nyolczvan éves korában is úgy meglátta a lovat, hogy 40 éves lovas egybeolvadt. Valóságos magyar cezentur! Szikár termete, hosszú hófehér szarvakkal, arcának előkelően elutasító kifejezése emlékeztetett azokra a hajhataltan nemetalföldi polgármesterekre, a kiket nem egy holdandus művészt elpusztíthatatlan színekkel megörökített. De ez mind régen volt, azóta sok víz folyt a Tiszán; a két jóbát már réges-régen meglért őseihez. Csak itt-ott akad az ember az Alföldön egy-egy kortársukra, mint valami árva kalászra, melyet az arató szeszélye otfejtett. Kállay Menyhért képe mindannyiszor pasztizusban feltűnik lelki szemem előtt, valahányszor a véletlen összehoz az ő korának egy-egy emberével; hideg borzongás fut át rajtam, mint a hajson Loreley csásbós dalának hallatára, kora gyermekkorom rég megfakult képeit új szin, új élet és mozgás járja át, idő és tér elenyészkén. Újra ott vagyok a napsugarban és fényben fürdő Alföldön, a mélabus Nyírvidéken, Semjényben. 1858 nyarán vagyok. A nappali forraság vezet ért, az alkony megnyújtja az árnyékokat, a nap hanyatlóban van. Bucsuzó sugári zivórványok festik a szárazmalom nádfedelet, az akaczkák sudarai tüzes fényben usznak, és főld még egyszer öszzeüelkeznek a távozó égitest utolsó sugarában. Minden remeg, reszket a nap végső vonaglásában. Kállay Menyhért ott ül a padon a háza előtt, mely az utolsó a Kállay-vezető országút. Tagas földszint s az udvarfélé eső oldalon öszipokan nyugvó







polita — a mint mondá — imáiban szent Lázár...

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.)

Pol. Corr. Milán király a rögzítési utasításra és...

Sófia, jun. 27. A Kossovo-ünnepély alkalmából...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

A városi díjazás nyári szinkronban tegnap az...

Fürediné Fejér Lilla, a vidéki egyik jeles színművésze...

SPORT.

Oszdásos vasparipa versenyek. A budapesti vasparipa...

Kolozsvárról Párisba. Vasparipa. Borbély úr...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A budai menedékház. A hajléktalanok menhelye...

A bombatör szabályozását a belügyminiszter jóváhagyván...

A siketnémák oktatása ügyében tett bizottsági jelentés...

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A törzsenéljárás már ma megtörtént a június havi ülésén...

irodában. A központi egyetem irodája is nyitva van...

A buda-ó-budai honvédegyetel június 20-án megtartott...

A városi díjazás nyári szinkronban tegnap az...

A magyar tudományos akadémia holnapot kezdve szepember...

A budapesti színház gyermek telep-egyesület által...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A katonai liferálás. A honvédelmi minisztérium megvezetéséért...

A kir. kuria legújabb döntvénye a legutóbb tartott...

Szikasztó számtanócos. — Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Kassa, jun. 27. Kúlar Endre büntényének máj foljatoslag tárgyalása...

A tárgyalás folyása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

tak grófi rangja és egy előkelő szállóban való tartózkodás...

Utórolas szerető. Absolon Julia eszelőleány hűlő kedvesén...

Letartoztatott kereskedő. Juveller budapesti szövegnyes...

A katonai liferálás. A honvédelmi minisztérium megvezetéséért...

A kir. kuria legújabb döntvénye a legutóbb tartott...

Szikasztó számtanócos. — Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Kassa, jun. 27. Kúlar Endre büntényének máj foljatoslag tárgyalása...

A tárgyalás folyása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

Éder József tanu azt vallja, hogy a rozsnóyi kerület énekes...

Halkó Mihály és János csak az igazolják, hogy váltókat zsráltak...

Ezzel a bizonyítással eljárás befejeztetett. A védőügyvéd...

Kérvessél 6 óra előtt kezdte meg Paksy ügyész a vádbeszédét...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

A tárgyalás folytatása egyórában a következő volt: A ma kihallgatott...

MULATSÁGOK.

A tisztviselő találpa holnap, e hó 27-én este ünnepélyesen...

Az újpesti Arany János-kör július 13-án a ráros-palotai...

HÁZASSÁG.

Esküvő. Gerő Antal dr. budapesti kir. alügyész június 30-án...

Eljegyzés. Joannovich Pál m. k. pénzügyi fogalmazó és...

A közönség köréből.

Egész selyem foulardokat 1.20 forintól 3.90 frtig méterenkint...

A hivatalos lap június 27-ki számából. Titkár. A király...

A király Égry Lajos halmi-járási bírója a nagy-szállási...

A király Égry Lajos halmi-járási bírója a nagy-szállási...

A király Égry Lajos halmi-járási bírója a nagy-szállási...

A király Égry Lajos halmi-járási bírója a nagy-szállási...

TÁVIRATOK.

Berlin, jun. 27. A büntetőtörvény tárgyalására kiküldött...

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Beavatót...

Berlin, jun. 27. A Kossovo-ünnepély alkalmából...

Berlin, jun. 27. A Post alaplattal mondja azt a hírt...

Berlin, jun. 27. A Nord. Allg. Zeitg. jelenti: Vilmos császár...

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A Norddeutsche...

Köln, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) A Kölnische Zeitung...

Bern, jun. 27. A nemzeti tanács vita nélkül és egyhangúan...

Metz, jun. 27. A Lothring Zeitung szerint Metz városában...

Páris, jun. 27. A kamara úlése. Lamartiniere ajánlatának...

Lisszabon, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A képviselőház...

Konstantinápoly, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A novibazári...

Athén, jun. 27. Kréta szigetéről megnyugtatóbb hírek...

Athén, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A minisztérium...

Szófia, jun. 27. A Reuter-ügynökség jelentése. A hadügyminiszter...

Szófia, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Belgrádi jelentések...

Szófia, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Belgrádi jelentések...





KIS HIRDOETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... betűkötés 2 kral, a compact... 300 szedve 4 kraljarral fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Mindenséggem! Szeretlek. Milliószor gondolok rád. Csokol szerető Mikiké. 4483

Eladó 1000 drb anyabirka, 450 drb egy éves, 400 darab birány, 30 drb kintő szőnyagok... 4440

Tiszteletes Előkelő családból keresem, szép irású, jó fogalmazási joggal bíró, ki vésdét iródiában 5 évig foglalkozott... 4450

Gazdatiszt, ki már több év óta, mint ispani munkás, alkalmazást keres... 4450

Jó bizonyítványokkal bíró, kellemes külsejű fiatal ember, ki már 5 évig működött, mint fűszerkereskedő... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Alkalmazást nyér Egy hat gym. oszt. győztes- és győztesjelöltjei... 4450

Eladás. Használt és új pénzszekrények rendkívül olcsó áron kaphatók... 10451

Vétel. Jó karban levő könyvszekrény keresték megvételre... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Intelligens úri ember, 30 éves rom. kath. végzettségű... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

Alkalmazást keres Nagyon szép írással bíró művelt fiatal kisasszony... 7563

TIRGRAM (Alapított az 1888-ik évben.) szer a poloskák és petéinek teljes kiirtására. Szabad, 59122. sz. a. év 1888. 10696

LINIMENT GENEAU 97 évi tapasztalat és szerbilitás... Prágai Gépipari Részvény-Társulat nőkja. Budapest, Irda: VI. Dalszékház-utca 2. sz.

KÖNIG KÁROLY villanyos műszaki intézete Budapest, Gizella-tér 3. legmegelőbb ajánljuk házi, biztonsági, ellenőri és tűzoltósági sürgönyzők, távbeszélők, villámhárítók

Vizhatlan takaróponyvák fekete, sárga vagy természetszínre... LUSTIG és BECK kocsiképes, csizmaniz és vizhatlan takaróponyvak gyára.

RAKTÁR YÁZLI-BUDAPESTI YÁZLI-UTCA 27. WADLSTEINER F. ÉS TÁRSA CHRISTOFLE ÉS TÁRSA

A n. é. mezőgazdasági közönség figyelmébe!!! Massey Manufacturing Co. Toronto, Canada

Versenyárgyalási hirdetmény. Az idei vaskapunál és az ottani zuhatagoknál... A sziklák rohamos vízben a legkisebb vízszin alatt 20 mtr. mélységre tavoltatandók.

Titkos betegségeket, Dr. KAJDACSY volt es. kir. eszterdomos. Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. bejárati lépcsőnél.

Országos általános kiállítás Budapest 1885. Nagy kiállítási érem, versenyképes és kintű piperezszappanok és illatszerekért. A világ legjobb arc- és kézfinomító szappana

Müller J. L. féle Vaseline Gold-Crème, Amaryllis doré, Ixia lys, Bouquet Elegant, Minosa, Karilpa

MME. S. A. ALLEN'S VILÁGHÍR HAJ RESTORER. Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színt és itjókori szépségét.

Az auidnai vaskapu szakályozási m. kir. művezetőség. Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körtorgóépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utca 6. szám.

1889 HU SZERKES GUDAPEST, IV. KERESK... Kossuth Lajos Ignacz országgyűlési másikk letto fog langzik... Kettős hála... Igen gyakran telnek meg... ragaszkodásuk... Kettős hála... Igen gyakran telnek meg... ragaszkodásuk... Kettős hála... Igen gyakran telnek meg... ragaszkodásuk...